

družba oddajala tudi trtne škropilnice, nekaj pa jih je tudi podarila. Družba je več podružnicam izprosila državne oziroma deželne podpore za njih ameriške trtnice in poskusne vinograde.

Sadjarstvo je družba podpirala na ta način, da je oddala več tisoč sadnih dreves. Izven tega pa je družba sodelovala pri ustanovitvi zadružnih naprav za koristno porabljenje sadja. Dve taki napravi sta se otvorili l. 1895., in sicer v Horjulu in v Begunjah na Gorenjskem. V obeh sta se postavili francoski sadni sušilnici sestava „Cazvillovega“. Več podružničnih drevesnic so pregledali družbeni organi, in družba je drevesnicam izprosila izdatne državne in deželne podpore. (Dalje sledi.)

### Svinjska kuga.

Deželna vlada je izdala naslednji razglas: Ker se svinjska kuga na Kranjskem vedno dalje razširja in je doslej že več občin in vasi v okrajih Novo mesto, Litija, Kočevje, Črnomelj, Ljubljana in Logatec okuženih, zatorej izdaje deželna vlada na podstavi § 3. občnega zakona o živinskih kugah nastopne občne odredbe za promet s prasiči na Kranjskem:

1.) Brezpogojno je prepovedano goniti prasiče po cestah, ampak te živali se smejo, kjer je to sploh dopuščeno, samo z vozovi prevažati iz jednega kraja v drug kraj. Izjema je dopuščena samo za paše in napanje prasičev v občinskih mejah, dokler se ne dožene noben slučaj svinjske kuge.

2.) V političnih okrajih, v katerih je razširjena svinjska kuga, ne sme biti nobenih prasičjih semnje.

3.) Iz drugih dežel tostranske državne polovice se smejo prasiči, v kolikor je njih uvažanje iz teh dežel na Kranjsko sploh dopuščeno, uvažati samo po železnici. Ta določila pa se ne dotikajo prepovedi in odredb izdanih zoper dežele ogerske krone in zoper okupacijsko ozemlje.

4.) Vse po železnici pošiljane prasičje transporte je potem, ko jih je bil ogledal živinozdravnik, od končne postaje na vozovih spraviti v njih namenjeni kraj, toda šele potem, ako to v obče dopušča živinozdravniško mnenje o prasičih in ako se število prasičev popolnoma ujema s pravilnim živinskim potnim listom. Pri razkladanju rabljene brvi, stopnice in orodje, kakor tudi razkladalni prostor je vsakokrat korenito počistiti in razkužiti, o čemer se mora prepričati živinozdravniški organ pri železniški postaji, transportne vagone pa je z nalepljenimi listki zaznamenovati ter jih na razkuževalno postajo vrniti.

5.) Kadar dospe transport na kakšen prodajalni kraj, se smejo prasiči postaviti samo na takšen prodajalni prostor (hlev), kakoršnega je politično oblastvo v živinozdravsko-poličijskem oziru za to primerne spoznalo.

6.) Kadar dospe transport na prodajalni kraj, tedaj je živinski potni list nemudoma oddati županu ali eventualno v to določenemu organu. Ta mora preiskati, če

se število dospelih prasičev ujema s podatki živinskega potnega lista; kadar ni nobenega zadržka, je to pripomniti na zadnji strani potnega lista. V tem primeru se smejo prasiči takoj odprodati.

7.) Se li v tem oziru pokažejo zadržki, tedaj jih je brez odloga naznaniti c. kr. okr. glavarstvu, ki mora pričeti potrebna poizvedovanja. Dokler se ne odpravijo zadržki, eventualno dokler uradni živinozdravnik za gotovo ne dožene, da prasiči niso okuženi, se ne sme noben prasič odstraniti iz prodajalnega prostora.

8.) Kadar se ne more ves prasičji transport prodati na jednem kraju, tedaj se sme prebitek prasičev samo z vozovi prepeljati na drug prodajalni prostor. Pri tem je na izvirni živinski potni list zapisati ime tistega kupca, ki je prasiče kupil ter pripomniti odhod prasičev v drug prodajalni kraj, prasičjemu prodajalcu pa je za ostale prasiče izdati nov živinski potni list, v katerem je navesti kraj, od kod so prvotno prišli prasiči, kakor tudi dan izdanja in zapisnikovo številko izvirnega potnega živinskega lista. Ta novi živinski potni list mora prasičji prodajalec izročiti županu novega prodajalnega kraja.

9.) Na prodajo postavljene prasiče mora v presledkih od 5 do 6 dni preiskati potrjen živinozdravnik, kateri mora nesumljivo zdravstveno stanje prasičev potrditi na živinskem potnem listu ter se prepričati ob jednem o tem, da so zapiski o izvršeni prodaji pravilno vpisani. Se li pokažejo glede zdravstvenega stanja prasičev utemeljeni pomisleki, mora živinozdravnik to nemudoma naznaniti županu, da ta ustavi nadaljno prodajanje in c. kr. okrajnemu oblastvu, da to prične nadaljno uradno poslovanje. Dognane nepravilnosti glede zapisnikov o izvršeni prodaji je istotako naznaniti.

10.) Prasičji prodajalec mora vselej, kadar oboli ali pogine kakšen njegovih prasičev, to brez odloga naznaniti županu, kateri sme nadaljno prodajanje dovoliti še le potem, kadar takoj izvršena živinozdravniška preiskava za gotovo dožene, da glede okuženja ni nobene sumnje. V nasprotnem primeru pa je glede obstoječe sumnje, da so prasiči okuženi, nemudoma naznanilo poslati c. kr. okrajnemu oblastvu. Kadar so vsi prasiči kakšnega transporta odprodani ali pa je prebitek prasičev odpravljen po predpisu 8.) točke tega razglasa iz prodajalnega prostora, tedaj je ta prostor temeljito počistiti in razkužiti (najprimerneje z novogašenim apnom), o čemur se mora prepričati župan.

11. Novi prasičji transport se sme postaviti v prodajalni prostor še le potem, kadar se je popolnoma odpravil prejšnji transport in se je izvršilo razkuženje.

12.) Stroga prepoved, da se prasiči ne smejo goniti od vasi do vasi, ali od hiše do hiše, ostane tudi potlej v moči.

13.) Ta določila stopajo v veljavnost 15. dan junija 1886. l. Njih prestopki se kaznujejo po zakonu z dne 24. maja 1882. l. dež. zak. št. 51.